
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИСТОРИИ 
2020–2021 УЧЕБНОГО ГОДА  

8 КЛАСС  

 

КЛЮЧИ: 

Задание 1 : А, Б, Д  

 

За каждый правильный ответ-  1 балл. Всего 3 балла.  

Задание 2 : А, Б, Е  

 

За каждый правильный ответ-  1 балл. Всего 3 балла.  

Задание 3 : 

За каждый правильный ответ  – 1 балла. Всего – 6 баллов. 

Задание 4 :  

1 2 3 4 5 6 

Д Г А В Б Е 

За каждый правильный ответ  – 1 балла. Всего – 6 баллов. 

Задание 5:  

 

1 2 3 4 5 6 

Д Е Г А Б В 

 

За каждое правильное соотнесение - 2 балла. Всего 12 баллов 

 

1 2 3 4 5 6 

Д Б А Е Г В 



Задание 6: 

 

А Лишний элемент: Иван Заруцкий. 

Объяснение: остальные – участники Куликовской битвы; или: Заруцкий – 

деятель  эпохи Смутного времени 

Б Лишний элемент: Франческо Петрарка 

Объяснение: остальные – архитекторы/зодчие ИЛИ работали/бывали в 

России ИЛИ строили Московский Кремль 

В Лишний элемент: Ям-Запольский мир 

Объяснение: остальные – мирные договоры с Швецией. 

За каждый верно указанный лишний элемент - 2 балла  

За каждое верное объяснение -  3 балла.  
Всего 15 баллов 

Задание 7:  

А.  

Галицко-Волынское - 1 балл 

Б.  

Восточной  

Даниил 

За каждый правильный ответ - 1 балл. 

 

В. Перемышль, Брест, Владимиро-волынский, Галич 

За каждый правильный ответ - 1 балл. 

 

Всего 7 баллов 

Задание 8:  

А.  

Могут быть указаны следующие различия:  

→ Тверская земля была княжеством, а Псковская – боярской/феодальной  
республикой;  

→ Тверская земля на момент присоединения не имела внешних границ,  
была анклавом внутри Московского княжества, а Псковская – имела; 

→ Тверь накануне присоединения заключила союз с Литвой, а Псков,  
напротив, поддерживал Москву в борьбе с Литвой;  

За каждую верную позицию - 2 балла.   



Всего – 6 баллов.  

Б.  

Должно быть указано следующее различие:  

→ Тверь была взята в результате военного похода, а Псков присоединился  
мирно;  

Могут быть указаны следующие сходства:  

→ В обоих случаях великий князь велел привести жителей города «к  
целованию», то есть к присяге;  

→ В обоих случаях великий князь лично посетил города после  
присоединения;  

За каждую верную позицию - 2 балла.   

Всего– 6 баллов.  

Задание 9 : 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 

К З Ж Г И А В Д 

За каждое правильное соотнесение -  1 балл. Всего – 8 баллов. 

Задание 10:  

 

Номер 
отрывк

а 

Фамилия деятеля (при ее 
отсутствии – имя) 

Портрет (буква) 

1 Минин Е 

2 Сусанин В 

3 Пожарский Д 

4 Лжедмитрий 2 Г 

5 Скопин-Шуйский А 

 За каждую верно указанную фамилию - 2 балла (в случае с Лжедмитрием II – 
имя) . 

За каждое верное соотнесение фамилии и портрета - 2 балла. 
Внимание! Если портрет в строке указан верно, а фамилия неверно или не 
указана совсем, балл не выставляется.  



Всего – 20 баллов. 
 
11 задание 
 
1-летоисчесление от Сотворение мира – 1 балл 
2-7061 отнять 5508 и получаем 1553 г. – 2 балла 
3- Казань взята в 1552 г. – 1 балл 
4- Условия присоединения – 4 балла 
- гарантирование башкирам мирной жизни; 
- сохранении за башкирами всех их земель и признание за ними вотчинных 
прав на землю; 
- сохранение религии; 
- невмешательство во внутреннюю жизнь башкир. 
 
Могут быть иные формулировки.  
Всего – 8 баллов. 


